
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

DO DIA 04 DE MARÇO DE 2026

ATA N.º 007/2026 da Sessão Plenária

Ordinária da Câmara Municipal de

Alfredo Chaves, Espírito Santo.

Aos 04 (quatro) dias do mês de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às
18h (dezoito horas), no Plenário Brasilito Pilon, na Sede da Câmara Municipal,
situada na Rua Cais Costa Pinto, número 62 (sessenta e dois), Bairro Geovani
Breda, Alfredo Chaves, Espírito Santo, realizou-se a sétima Sessão Plenária,

Ordinária, presidida pelo Vereador JOSIMAR PIUMBINI (Presidente) e
secretariada pelo Vereador CHARLES GAIGHER (2.º Secretário), estando

presentes os demais Vereadores: RENAN DE JESUS BOLDRINI (Vice-

Presidente), ARMANDO ZANATA, HERMES LUIZ MARCHIOR!I ATHAIDES e

NILTON CESAR BELMOK e ODAIR AUGUSTO BASSO. Ausente os Vereadores

Warlei Ferrarini Pessali (1.º Secretário) e Alefy Júnior Cláudio Simões. O

Presidente convidou o Vereador Charles Gaigher para compor a Mesa e justificou

a ausência dos Vereadores Alefy e Warlei. Após a chamada dos Vereadores e

verificação do quórum legal, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a
Sessão, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, assim como a

participação dos que acompanham pelos Canais oficiais de Comunicação da

Câmara Municipal. Informou com fundamento no Artigo 141 do Regimento

Interno, que a Ata da última Sessão Ordinária, realizada no dia 25 (vinte e cinco)

de fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis), ficou à disposição dos Vereadores,

anexa à pasta, sendo dispensada sua leitura em Plenário; em deliberação, posta

a Ata em discussão e em votação nominal, foi APROVADA por todos os

Vereadores Presentes. Dando sequência, o Excelentíssimo Presidente solicitou

que procedesse ao EXPEDIENTE DO DIA: Oriundos do Prefeito: Leitura do
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO N.º 003/2026 — Altera a

Complementar n.º 025/2020, para modificar o requisito de escolaridade dos

cargos de Agente de Serviços Braçais e Agente de Limpeza Pública. O À



Presidente, com fundamento no art. 24, inciso XII, alínea “VP ,  do Regimento Interno
encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes competentes para análise
e emissão de parecer. Leitura do Ofício da Prefeitura Municipal de Alfredo Chaves

que encaminha o BALANCETE da receita e despesa e o Relatório de Pagamento da
Prefeitura Municipal de Alfredo Chaves, referente ao mês de janeiro de 2026. O
Presidente informou que os documentos estão à disposição de todos na
Secretaria e no site da Câmara Municipal. Oriundos dos Vereadores: Leitura do

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO LEGISLATIVO N.º 003/2026, de autoria da
Mesa Diretora — Dispõe sobre a outorga de Títulos e Comendas da Câmara

Municipal de Alfredo Chaves e dá outras providências. O Presidente, com

fundamento no art. 24, inciso XII, alínea “VP ,  do Regimento Interno encaminhou o

Projeto de Lei às Comissões Permanentes competentes para análise e emissão de

parecer; Leitura do REQUERIMENTO N.º 003/2026, de autoria do Vereador

NILTON BELMOK que requer ao Prefeito Municipal informações detalhadas

referentes aos custos do Carnaval 2026 no Município de Alfredo Chaves. Posto

em discussão o Vereador NILTON destacou a importância e a necessidade das

informações a serem obtidas. Posto em votação nominal o Requerimento foi

aprovado por todos os Vereadores presentes. O Presidente informou, em

concordância com todos os Vereadores, que as Indicações serão lidas e,

posteriormente, colocadas em discussão e deliberação pelo Plenário. Leitura das
Indicações: INDICAÇÃO N.º 063/2026, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES
que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de instalação de pontos

de iluminação pública na ponte que dá acesso à Cachoeirinha, Município de

Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 064/2026, de autoria do Vereador ALEFY

SIMÕES que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de manutenção e

a troca de refletores da quadra de esportes de São Bento de Urânia, Município de

Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 065/2026, de autoria do Vereador ALEFY

SIMÕES que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de instalar grama

sintética na área destinada à recreação infantil da Praça Leandro Belmok, na
Sede do Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 066/2026, de autoria do

ALEFY SIMÕES que indica/Solicita ao Prefeito Municipal a necessidade 4



de reabertura de trecho de estrada rural que interliga as Comunidades de Rio
Novo de Matilde e São Roque de Maravilha, no Município de Alfredo Chaves;
INDICAÇÃO N.º 067/2026, de autoria do Vereador/Presidente JOSIMAR

PIUMBINI que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de manutenção
da estrada que liga a Comunidade de Iriritimirim à Comunidade de Vila Nova de

Ribeirão, no Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 068/2026, de autoria

do Vereador/Presidente JOSIMAR PIUMBINI que indica/solicita ao Prefeito

Municipal a necessidade de manutenção da estrada com início na Comunidade

de Vila Nova de Ribeirão, passando pela localidade conhecida como Samambaia,

ligando a estrada principal de Vila Nova de Ribeirão à Ribeirão de Santo Antônio,

no Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 069/2026, de autoria do

Vereador/Presidente JOSIMAR PIUMBINI que indica/solicita ao Prefeito Municipal

a necessidade de realização de serviço de dedetização no Cemitério Municipal da

Sede do Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º 070/2026, de autoria do

Vereador/Presidente JOSIMAR PIUMBIN!I que indica/solicita ao Prefeito Municipal

a necessidade de realização de serviço de supressão de árvore, bem como de

manutenção na pavimentação na Rua Dona Macrina, refazendo a contenção no

muro, no Bairro Macrina, na Sede do Município de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO

N.º 071/2026, de autoria dos Vereadores ALEFY SIMÕES, ARMANDO ZANATA,

CHARLES GAIGHER, HERMES MARCHIORI, JOSIMAR PIUMBINI, NILTON
BELMOK, ODAIR BASSO, RENAN BOLDRINI, WARLEI PESSALI, a qual
Indica/Solicita ao Prefeito Municipal que avalie a possibilidade de conceder

reposição salarial aos Servidores Municipais da Administração Direta e Indireta

da Prefeitura e da Câmara Municipal de Alfredo Chaves; INDICAÇÃO N.º

072/2026, de autoria do Vereador ODAIR BASSO que indica/solicita ao Prefeito

Municipal a necessidade de aplicação de revsol em via pública, com início em

São Joaquim até a Pousada Quintino, no Município de Alfredo Chaves;

INDICAÇÃO N.º 073/2026, de autoria do Vereador/Presidente JOSIMAR

PIUMBINI que indica/solicita ao Prefeito Municipal a necessidade de realização

de serviço de manutenção das vias públicas do Bairro Macr ina,  na Sede do

Município de Alfredo Chaves; e INDICAÇÃO N.º 074/2026, de autoria dos
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Vereadores NILTON BELMOK e ARMANDO ZANATTA que indica/solicita ao

Prefeito Municipal a necessidade de instalação de iluminação pública, realização
de serviço de roçada e manutenção na via que interliga os bairros Siribeira e

Araponga, no Município de Alfredo Chaves. Postas em discussão os Vereadores

JOSIMAR, NILTON destacaram a importância e as necessidades dos pedidos. O
Vereador NILTON relatou situação envolvendo notificação encaminhada a

produtor rural após as chuvas, em razão do carreamento de terra para a via

pública; ponderou que o volume de precipitação teria ultrapassado a capacidade

das caixas secas existentes, ocasionando o escoamento para a via. Informou que

houve contato com a área responsável, sendo indicadas providências para

limpeza das estruturas, e manifestou preocupação quanto à responsabilização de

produtores em situações decorrentes de eventos climáticos. O Vereador
JOSIMAR solicitou a inclusão na Indicação n.º 074/2026 a realização de

manutenção e avaliação do sistema de drenagem pluvial na referida localidade da
indicação, tendo em vista o acúmulo de água e sedimentos durante períodos de

chuva. Postas em votação nominal as Indicações foram aprovadas por todos os

Vereadores presentes. Na sequencia fez-se a leitura das Moções de

Congratulações: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 004/2026, de autoria do

Vereador/Presidente JOSIMAR PIUMBINI — manifesta homenagem e apresenta

Voto de Congratulações ao SR. ELSON ANTÔNIO DE NADAI, pelo lançamento
do Manual Técnico sobre o Cultivo de Batata-Baroa e em reconhecimento à
contribuição e fortalecimento da agricultura e do desenvolvimento rural no

Município de Alfredo Chaves. Posto em discussão o Vereador/Presidente
JOSIMAR parabenizou o homenageado, ressaltou a importância da iniciativa para

o fortalecimento da agricultura e a disseminação de conhecimento e boas práticas

no campo e, na oportunidade, manifestou reconhecimento aos agricultores do

município pelo trabalho e contribuição ao desenvolvimento agrícola. Posto em

votação nominal o Voto de Congratulações foi aprovado por todos os Vereadores

presentes; Leitura da MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 005/2026, de autoria

do Vereador/Presidente JOSIMAR PIUMBINI  Manifesta homenagem e apresenta

de Congratulações à ROMARIA DE SÃO JOSÉ DO QUARTO TERRITÓRIO



pela realização de sua 26º (vigésima sexta) edição da Caminhada ao Convento

da Penha e em reconhecimento à contribuição e fortalecimento da fé, da cultura e

do desenvolvimento espiritual no Município de Alfredo Chaves. Posto em

discussão, o Vereador/Presidente JOSIMAR destacou a participação de

aproximadamente 100 (cem) romeiros que percorreram cerca de 100 (cem) km

em manifestação de fé, devoção e união comunitária. Parabenizou os

participantes e os organizadores pela realização da peregrinação e registrou

agradecimento ao Poder Executivo pelo apoio com transporte aos romeiros.

Posta em votação nominal o Voto de Congratulações foi aprovado por todos os

Vereadores presentes. O Presidente, considerando a ausência do Vereador Alefy

determinou a retirada de pauta, em caráter temporário, do VOTO DE REPÚDIO

N.º 001/2026, de autoria do Vereador ALEFY SIMÕES que manifesta Voto de

Repúdio à empresa EDP ESPÍRITO SANTO, em razão da precariedade e

ineficiência na prestação dos serviços de fornecimento de energia elétrica,

caracterizada por interrupções recorrentes, oscilações constantes e demora

excessiva no restabelecimento do serviço no Município de Alfredo Chaves, sendo

suspensa a votação do mesmo. Dando sequência fez-se à apresentação do

Balancete da receita e da despesa e o Relatório de Pagamento da Câmara
Municipal de Alfredo Chaves, referente ao mês de janeiro de 2026. O Presidente
informou que o documento está à disposição de todos na Secretaria e no site da

Câmara Municipal. Ordem do Dia: Leitura do PARECER conjunto das Comissões
de Justiça e Redação Final, Finanças e Orçamento, Educação, Saúde, Assistência e

Diversidade Sexual e Identidade de Gênero e de Obras e Serviços Públicos que

apresenta análise técnica favorável e EMENDA MODIFICATIVA ao PROJETO DE

LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO N.º 014/2025 que altera a Lei

Complementar n.º 025/2020, a fim de modificar os Anexos | e Il, reclassificando o

cargo efetivo de Fiscal Tributário, que passa do Padrão de Vencimento PV-02 para o

Padrão de Vencimento PV-01. As Comissões propõem alterar o art. 2º, do referido

Projeto de Lei, sugerindo que a Lei entre em vigor na data de sua publicação,
produzindo seus efeitos retroativos a partir de 1º de janeiro de 2026, adequando e

a solicitação do Poder Executivo. Posta a Emenda Modificativa em rá



Discussão e em Votação nominal, foi aprovada por todos os Vereadores presentes.
Posto o Projeto de Lei em discussão e em votação nominal foi aprovado por todos
os Vereadores presentes. Passando para o Pequeno Expediente o Presidente

concedeu o uso da palavra ao Vereador inscrito. O Vereador NILTON solicitou a

reiteração do Requerimento N.º 042/2025 que requer informações detalhadas

acerca da documentação de licenciamento dos imóveis e das condições estruturais

das escolas da rede pública Municipal, a qual foi deferida pelo Presidente. Nada
mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente encerrou a presente Sessão e
agradeceu a presença de todos. Convidou para próxima Sessão Ordinária dia 11

(onze) de março, às 18h (dezoito horas), na Sede da Câmara Municipal. Eu,
CHARLES GAIGHER, Segundo-Secretário da Mesa, determinei a lavratura da

presente Ata que, após lida e aprovada por mim, ficará à disposição dos

Vereadores para verificação e, após a sua aprovação, por meio de votação

Plenária, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente e disponibilizada,

juntamente com o áudio da presente Sessão, no site oficial e nos demais meios

oficiais de comunicação da Câmara Municipal.

Sala das Sessões, 09 de março de 2026.
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RESULTADO DE VOTAÇÃO
8.º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA

DIA 11/03/2026

ATA DA 7.º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, ocorrida no dia 04 (quatro) de
março de 2026, às 18h (dezoito horas).

RESULTADO:

CÂMARA MUNICIPAL DE ALFREDO CHAVES
APROVADO
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Assinatura


